

РЕПУБЛИКА СРБИЈА  
ГРАД ЈАГОДИНА  
ГРАДСКА УПРАВА ЗА  
ФИНАНСИЈЕ, ПРИВРЕДУ,  
КОМУНАЛНЕ ДЕЛАТНОСТИ И УРБАНИЗАМ  
Број: 401-953/2023-03  
Датум: 29.03.2023  
Јагодина

На основу члана 28, става 5. Закона о буџетском систему ("Сл. гласник РС", бр. 54/2009, 73/2010, 101/2010, 101/2011, 93/2012, 62/2013, 63/2013 - испр., 108/2013, 142/2014, 68/2015 - др. закон, 103/2015, 99/2016, 113/2017, 95/2018, 31/2019, 72/2019, 149/2020, 118/2021, 138/2022 и 118/2021-др.закон), Градска управа за финансије, привреду, комуналне делатности и урбанизам града Јагодине, доноси

ПЛАН ПОСТУПНОГ УВОЂЕЊА РОДНО ОДГОВОРНОГ БУЏЕТИРАЊА У  
ПОСТУПАК ПРИПРЕМЕ И ДОНОШЕЊА БУЏЕТА ГРАДА ЈАГОДИНЕ  
ЗА 2024. ГОДИНУ

Родно одговорно буџетирање, односно увођење принципа родне равноправности у буџетски процес, подразумева родну анализу буџета и реструктурирање прихода и расхода са циљем унапређења родне равноправности. Град Јагодина посвећен је континуираном подизању квалитета управљања јавним финансијама које ефективно одговарају на потребе локалне заједнице. Родно одговорно буџетирање доприноси побољшању ефективности и транспарентности буџета и омогућава бољи увид у користи које жене и мушкарци имају од буџетских средстава.

Имајући у виду да је у циклусу израде буџета за 2020. годину, родно одговорно буџетирање започето у оквиру програма 3 и програма 11 код корисника буџетских средстава, програмске информације (циљеви, индиктори са вредностима) које су садржале родну перспективу задржавају се/ажурирају и у циклусу израде буџета за 2024. годину, а предвиђају се и додатни родно одговорни циљеви (и припадајући индикатори) у складу са прегледом у доњој табели.

Планом поступног увођења родно одговорног буџетирања за кориснике буџетских средстава града Јагодине за 2024. годину (у даљем тексту: План), поступно се уводи родно одговорно буџетирање код корисника буџетских средстава града Јагодине: Градска управа за друштвене делатности путем дефинисања родне компоненте, односно родних циљева и индикатора у оквиру програма.

1. Увођење родно одговорног буџетирања у поступку припреме и доношења буџета за 2024. годину, утврђује се према Плану приказаном следећом табелом:

Редни број	НАЗИВ БУЏЕТСКОГ КОРИСНИКА	НАЗИВ ПРОГРАМА <sup>1</sup> (евентуално и програмских активности)
1.	Градска управа за друштвене делатности, опште, нормативне и заједничке послове	<p><b>Програм 3 – Локални економски развој</b>  Циљ програма: повећање броја запослених жена кроз мере активне политике запошљавања  Индикатор: број становника/ца града који су запослени/е на новим радним местима, а налазили су се на евиденцији НСЗ</p> <p><b>Програм 11 – Социјална и дечја заштита</b>  Циљ програма: повећање доступности права и механизми социјалне заштите за жене у локалној заједници  Индикатор: удео жена корисница услуга социјалне заштите у укупном броју корисника социјалне заштите</p> <p><b>Програм 14 – Развој спорта и омладине</b>  Циљ програма: побољшање здравља жена и равноправан приступ здравственим услугама и спортским садржајима  Индикатор: број спортских организација преко којих се остварује јавни интерес у области спорта</p>
2.	Установе културе	<p><b>Програм 13 - Развој културе и информисања</b>  Циљ програма: Да установе културе у својим програмима негују културу равноправности у заједници, да третирају актуелне друштвене теме, допринос који култури заједнице дају различите групе грађана и грађанки и да је тај допринос видљив  Циљ програма: Приступачност објеката културе  Индикатор : филмови или представе које актуелизују тему равноправности, разбијају предрасуде или указују на значај различитих проблема дискриминације, промоција књига са том тематиком, тематске изложбе (на пример видљивост жена које су у тој заједници дале допринос а о томе се</p>

<sup>1</sup> Број и назив програма, односно шифрирање је у складу са униформном програмском структуром буџета ЈЛС утврђеном за буџет 2023. године

		недовољно зна итд) <u>Индикатор:</u> Да су објекти културе приступачни за особе са инвалидитетом и особе које се теже крећу
3.	Предшколско васпитање	<b><u>Програм 8 – Предшколско васпитање</u></b> <u>Циљ програма:</u> Повећање броја запослених жена због могућности уписа деце у вртиће <u>Индикатор:</u> Повећање капацитета вртића
4.	Основно образовање	<b><u>Програм 9 - Основно образовање</u></b> <u>Циљ програма :</u> Потпуни обухват деце са основним образовањем <u>Индикатор :</u> Обухват деце са основним образовањем (разложено према полу). Обухват деце по полу и другим категоријама - деца са инвалидитетом, деца са сметњама у развоју, ромске девојчице и дечаци. <u>Циљ програма:</u> Унапређен квалитет основног образовања <u>Индикатор:</u> Процент ученика који је учествовао на републичким такмичењима, број ученика по полу, као и по врсти такмичења, али и другим категоријама. Потребно је пратити и учешће ученика у секцијама и допунској настави.
5.	Средње образовање	<b><u>Програм 10 - Средње образовање</u></b> <u>Циљ програма :</u> Повећање обухвата средњошколског образовања <u>Индикатор:</u> Број деце која су обухваћена средњим образовањем (разложен по полу)

Овај план утврђује се као минималан у смислу обухвата буџетских корисника и програма код којих се уводи родна компонента и то тако што ће бити дефинисан најмање један родни циљ у оквиру сваког од Планом одређених програма било на нивоу програма или програмске активности, уз настојање да се уродњавање примени на оба нивоа. Такође, уз сваки дефинисани родни циљ, обавезно је дефинисање најмање једног родног индикатора – показатеља за праћење постизања односног циља програма и/или програмске активности.

Бројеви и називи програма из овог плана, могу се мењати само у смислу усклађивања са одговарајућим бројевима и називима програма сходно списку униформних програма и програмских активности јединица локалне самоуправе утврђених за 2024. годину.

У постављању уродњених циљева и показатеља, буџетски корисници користе релевантне локалне стратешке и планске документе, и руководе се приступом родне равноправности садржаним у националним секторским или хоризонталним документима, као што је Национална стратегија за родну равноправност за период од 2016. до 2020. Дакле, законска основа за РОБ у Републици Србији је двострука. С једне стране то су прописи који уређују буџет и финансије, а са друге прописе који обавезују на остваривање пуне родне равноправности.

2. Послови координације активности и подршке увођењу родно одговорног буџетирања спроводе се у оквиру рада радне групе/тима за програмско буџетирање града.

3. Сви буџетски корисници подстичу се да у поступку израде програмског буџета кроз програме, програмске активности и пројекте у оквиру својих надлежности, припремају индикаторе/показатеље који се односе на лица тако да они буду разврстани по полу.

4. Овај план објављује се на интернет страници града и доставља свим буџетским корисницима града.



Република Србија  
Град Јагодина  
В.Д. Начелника  
Гордана Јовановић